

丰泽区第三实验小学城东校区、洛江区第三实验小学小记者

触摸蓝天梦想 探索飞行奥秘



■融媒体记者 林婷瑜 刘静梅 文/图

近日,丰泽区第三实验小学城东校区、洛江区第三实验小学的50名小记者,走进泉州市科技馆航空分馆——云扬航空科学馆。在讲解员的带领下,小记者们先后参观了中国航空史展厅、世界航空史展厅及航空科普展区,了解了中国和世界的航空事业发展历程,也知晓了一代代科学家在探索之路上的艰辛与辉煌。此外,小记者们还通过参观各式各样的飞机模型和航空设备,直观学习了航空知识,真切感受到了航空科技的魅力与力量。

★通往航空世界的大门

□小记者 曾仙茹
(丰泽区第三实验小学城东校区二年级)

老师详细讲解了热气球的诞生与发展,让我们看到人类早期探索天空的勇敢尝试;随后老师又介绍了世界上第一架飞机的创造者——莱特兄弟,他们的智慧与勇气点燃了我们对航空领域的好奇之火。展厅里陈列着各式各样的飞机模型,既有早期的简易样式,也有现代先进的喷气式战机造型。每一个模型都像一把钥匙,为我们打开通往航空世界的大门,让我们更直观地感受飞机的构造与演变。(指导老师:魏冬育)

★自古至今的“飞天梦”

□小记者 张佳妮
(洛江区第三实验小学二年级)

从嫦娥奔月的神话到万户飞天的尝试,自古至今人们一直怀揣着“飞天梦”。在展厅中,我们认识了一位又一位探索航空领域的杰出人物。“中国航空之父”冯如,他制造了中国第一架飞机,为祖国的航空事业奠定了重要基础。蒙哥尔费兄弟,他们本是造纸匠,受热气现象启发,用麻布与纸制成热气球,以燃烧产生的热空气提供升力,经过反复试验,兄弟俩最终完成了人类首次热气球载人飞行,这一发明为后续的航空探索铺平了道路。

走出航空馆,我的心还“悬”在空中——我深知,正是无数科学家付出心血甚至生命,才换来了我们今天航空事业的极速发展。我也要努力学习,争取

为国家的进步贡献自己的力量。
(指导老师:陈丽遥)

★为航空事业贡献力量

□小记者 肖陈帅
(洛江区第三实验小学二年级)

走进展馆,我就像踏入了神秘的航空王国。我印象最为深刻的是中国航空史展厅:在这里,我知道了冯如是“中国航空之父”,还了解到与他齐名的中国航空先驱谭根——他曾参加美国芝加哥万国飞机制造大会,获得水上飞机组第一名,是世界早期水上飞机设计制造者之一。之后,我们又知晓了李宝峻、秦国镛等先辈的事迹。从最初的艰难起步,到如今自主研发先进飞机,背后是几代航空人默默的付出和不懈的努力,他们的精神深深震撼了我。

我深知,航空事业的发展离不开无数科学家和工程师的辛勤付出。为了实现人类的飞行梦想,他们不畏艰难、勇于创新。我暗下决心,今后一定要努力学习科学知识,像他们一样,为祖国的航空事业贡献自己的一份力量。(指导老师:陈丽遥)

★每一步都充满力量

□小记者 王诗瑶
(洛江区第三实验小学四年级)

中国航空史展厅讲述着中国航空人的初心与坚守:“中国飞机之父”冯如,用智慧和勇气叩开了中国航空的大门;秦国镛则亲自驾机试飞,成为国内驾机升空的中国第一人,以一次次升空诠释着对蓝天的热爱。

在另一展厅,C919大型客机吸引了我们的目光。这架“国之重器”的名字藏着深意:“C”代表中国(China),“9”寓意长长久久,“19”对应最大载客量190人,每个符号都承载着国人对航空事业的期盼。

参观尾声,最让人兴奋的是体验逼真的飞机模型——里面有完整的机舱、整洁的座位,座位前的小桌板可随手放置物品,甚至连厕所都细致还原。我们在此收获了新奇的体验。

这次参观让我真切感受到中国航空科技的飞速发展,从先辈的探索到如今的自主创新,每一步都充满力量。

(指导老师:谢秋萍)

★为世界带来改变

□小记者 肖析涵
(丰泽区第三实验小学城东校区二年级)

一进入展馆,各种各样的飞机模型便映入我们的眼帘。它们大小不一、形状各异,有的透着威武之气,有的则显得优雅灵动。

参观中,我们学到了许多与飞机相关知识——比如飞机如何升空,不同部位的具体作用。我还了解到,科学家们为了设计出更优的飞机,付出了数不清的努力。其中,以“中国航空之父”冯如命名的飞机模型最让我印象深刻。作为中国第一个飞机设计家、制造家、飞行家,他在当年条件艰苦、资源匮乏的情况下,凭借坚定的信念和不懈的努力,成功造出了属于中国的飞机。望着这架模型,我仿佛能看见他当年克服重重困难、为梦想拼搏的身影。这不仅让我对飞机构造有了更直观的认识,更被

他的坚韧不拔与创新精神深深打动。

这次参观让我对飞机产生了浓厚兴趣。我梦想着有一天能亲自驾驶飞机,在蓝天上自由翱翔。我相信,只要心怀梦想、勇于探索,就能像冯如那样,为世界带来改变。(指导老师:郑玉洁)

★会长大的飞天梦

□小记者 吴明哲
(洛江区第三实验小学二年级)

最威风的要数C919大飞机了:“C”代表China,“9”寓意长长久久,“19”则代表190人的最大载客量。这是中国自主制造的大飞机。想起“中国航空之父”冯如当年制造的飞机仅能坐一人,我们不禁为中国航空事业的飞速发展感到自豪与骄傲。

走出馆门,我们抬头望天,云朵像架大飞机,正载着我们的笑声往前飞。而我们心里的那些飞天梦,也正跟着一同生长呢。(指导老师:黄维发)

★宝贵的航空精神

□小记者 刘欣瑜
(丰泽区第三实验小学城东校区二年级)

在讲解员的带领下,我们学习了中国及世界的航空发展史,参观了飞机模型与航空科技展品,还登上模拟机舱,沉浸式体验了我国航空事业的发展历程。最让我印象深刻的,是“中国航空之父”冯如——他设计并制造出了中国第一架飞机。此后,我国航空事业不断发展壮大,还孕育出了宝贵的航空精神。这让我心中充满了无比的自豪。(指导老师:魏冬育)